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ATA DA REUNIÃO GERAL DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS LGBTI+ 

 
Aos VINTE E OITO DE JUNHO de 2021, às dezessete horas, aconteceu a reunião virtual (via aplicativo 
MEET; PRESENÇA da Coordenação de Políticas LGBTI+, na pessoa de Fe Maidel; COMPOSIÇÃO DA 
MESA: Sociedade Civil (pessoa física e pessoa jurídica) na pessoa de seus representantes titulares e 
suplentes, eleitos conforme votação realizada no dia 01.02.2021 e posse realizada de modo virtual 
em 16.03.2021, bem como pelo Poder Público composto pelas Secretarias Municipais de Assistência 
e Desenvolvimento Social; de Educação; da Saúde; de Desenvolvimento Econômico, do Trabalho e 
Turismo; de Habitação e Guarda Civil Metropolitana, Secretaria Municipal de Cultura. 

Primeiramente tratou-se de assuntos objeto de deliberação: 

1. Apresentação do Programa “Respeito tem nome” - PORTARIA Nº 037/SMDHC/2021 - destinado 
à promoção da cidadania de travestis, mulheres transexuais e homens trans, por meio da retificação 
de nome e gênero nas documentações. A pessoa interessada na troca poderá se dirigir diretamente 
a um cartório para solicitar a mudança e não precisará comprovar sua identidade psicossocial, que 
deverá ser atestada por autodeclaração, sem que as taxas cartoriais para realizar tal alteração sejam 
cobradas da pessoa trans. O programa se propõe a arcar com as custas das pessoas que sejam 
elegíveis para tal. 

2. Apresentação e fala da sra. ANNA LUISA DE CASTRO, representando o Núcleo de Gênero e 
Diversidade do Núcleo Técnico de Currículo da SME, em relação ao Programa Transcidadania. Por 
indicação da Secretaria Municipal de Educação, a sra. ANNA LUISA DE CASTRO passa a representar 
a SME a partir desta data. A fala suscitou várias réplicas, com adendos da suplente Claudia Tavares 
e das conselheiras eleitas Nicole Mahier e Barbara Quenca, sobre casos de desrespeito ao nome 
social e falta de acolhimento em escolas públicas. A Conselheira Tania da SMS complementou, 
afirmando ser luta de todos que também no setor de saúde este fato seja respeitado, pois o 
DATASUS não atualizou os cadastros para acolher apropriadamente o Nome Social. Foi sugerido 
pela Presidência que os casos relatados fossem levados aos centros de cidadania para 
acompanhamento e que, como os fatos relatados se referem a esfera Estadual, que o GT de 
Relações Institucionais se ocupe das questões. 

3. Apresentação da membra da Secretaria Municipal de Cultura para compor o Conselho Municipal 
de Políticas LGBT. 

4. Solicitação às/aos/es membras/os/es eleitas/os/es do Conselho, dos comprovantes de residência 
com no máximo 30 dias de emissão, conforme colocado na reunião ordinária anterior, para 
atualização de cadastro, podendo os mesmos serem enviados pelo e-mail à coordenação, conforme 
proposto na reunião ordinária anterior. 
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Em seguida, atendendo à solicitação do conselheiro Ghê Santos (Gedilson dos Santos Procópio da 
Silva), instituiu-se o GT referente ao Regimento interno, propondo rever itens do mesmo. 

Antes do encerramento, a conselheira Nicole Mahier pediu aparte, citando que pauta proposta por 
ela não havia sido incluída. Aparte aceito e desculpas apresentadas por parte da Presidência pela 
falha, tratou-se do tópico tratando do convite feito a ela, enquanto conselheira, para participar 
representando o conselho no comitê de saúde LGBT. Ela gostaria de solicitar autorização para 
participar desse espaço enquanto representante deste conselho, solicitando, em caráter 
emergencial, autorização para reunião. Ficou estabelecido, após discussão, que qualquer integrante 
do Conselho é livre para participar de Comitês sem ter que pedir autorização para tal, apenas 
devendo informar a este Conselho sobre sua participação e temas tratados nas reuniões, 
ressaltando-se que, com esta participação, este conselho não estará representado. 

 

ENCERRAMENTO E APROVAÇÃO DA ATA.  

Terminados os trabalhos, inexistindo qualquer outra manifestação, lavrou-se a presente ata que, 
lida, foi aprovada e assinada digitalmente por todos, conforme lista a seguir: 

Pessoa Física Sociedade Civil: 
a) Segmento de Lésbicas: Bárbara Silva Quenca (RG: 43.124.105-3) Titular 
b) Segmento de Gays: André Henrique de Freitas Beneit (RG: 27.553.369-4) Titular 
d) Segmento de Homens Bissexuais: André Sardão (RG: 27.538.549-8) Titular 
e) Segmento de Travestis: Nicolle Mahier (RG: 52.881.887-9) Titular 
f) Segmento de Mulheres Transexuais: Aysha Cristiane Oliveira (RG: 45.160.200-6) Titular 
h) Organização da Sociedade Civil sem Personalidade Jurídica: Ghê Santos (Gedilson dos Santos 
Procópio da Silva) (RG 41.014.070-3) Titular 
 
Poder Público: 
a) Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania – Fe Maidel 
b) Secretaria Municipal da Saúde - Tania Regina Correa de Souza 
c) Secretaria Municipal de Habitação – Cristina Gomes Baltazar 
d) Secretaria Municipal de Segurança Urbana – Claudecyr Ferreira 
e) Secretaria Mun. de Des. Econômico, Trabalho e Turismo: Cleia Maria Ferreira Lima 
f) Secretaria Municipal de Cultura: Terra Johari 
g) Secretaria Municipal de Educação: Romulo Araújo Fernandes e Anna Luísa de Castro 


